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Úvod:  
 
Vážení zastupitelé, Vážení partneři,  
 
držíte v rukou Plán vzdálené dílčí podpory pro obec Semněvice (PVPD). Obec Semněvice 
vstoupila do spolupráce s odborem pro sociální začleňování (Agentura) Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR (dále jen „Agentura“) v roce 2019. V rámci tzv. dílčí vzdálené podpory byl vypracován 
Tematický akční plán na téma „Posílení bezpečnosti a soudržnosti obyvatel obce Semněvice“ 
a byly stanoveny priority pro tvorbu plánu vzdálené dílčí podpory.  Předkládaný plán vzdálené 
dílčí podpory obsahuje analytickou část, přehled indikátorů, opatření včetně předpokládaných 
rozpočtů, harmonogram, indikátorovou soustavu a implementační část. Při tvorbě PVDP bylo 
dále využito provedené vstupní analýzy vzdálené dílčí podpory v Semněvicích (dále rovněž VA) 
na téma „Občanské soužití v Semněvicích“, který při zahájení spolupráce s obcí zpracovala v 
rámci vstupní analýzy Agentura. Strategicky významný dokument představuje Tematický akční 
plán (TAP) věnující se problematice „Posílení bezpečnosti a soudržnosti obyvatel obce 
Semněvice“, jenž byl schválený dne 23. 3. 2020. Dalším podkladem pro tvorbu PVDP 
představuje „Komunitní střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na Horšovskotýnsku na 
období 2020–2024“. Důležitým faktorem pro nastavení aktivit a opatření PVP vzešla i 
z proběhlých pracovních skupin k Tematickému akčnímu plánu a přípravě plánu vzdálené dílčí 
podpory, jež ukázala, že je třeba se soustředit na koordinaci aktivit realizovaného projektu 
z OPZ, s tím související podporu komunitních aktivit, zadluženosti obyvatelstva, ale rovněž 
problematiku bydlení. Z hlediska bydlení je nutné řešit zanedbanost bytového fondu ve dvou 
bytových domech v Semněvicích. Dalším důležitým tématem je podpora sociální práce v obci 
(vč. komunitní práce jako metody sociální práce s komunitou). Rovněž byla na základě 
poznatků a podnětů ze strany členů pracovní skupiny obce Semněvice identifikována potřeba 
po zajištění zázemí pro dětské kroužky fungující přímo v Semněvicích. Takovéto zázemí 
v Semněvicích v současnosti zcela chybí. 
Navržená opatření a podpora ze strany Agentury vychází tedy zejména z těchto dokumentů a 
závěrů z pracovních skupin. Na základě relevantních údajů navrhujeme pro další spolupráci 
specifická témata zejména v oblasti dalšího rozvoje komunitní práce, volnočasových aktivit, 
řešení úrovně bytového fondu s cílem rekonstruovat objekty na sociální či dostupné byty a 
rovněž na koordinaci aktivit při realizaci stávajících opatření u projektu „Dluhové poradenství 
Semněvice a komunitní práce v obci Semněvice“.  
Od spolupráce s Agenturou pro sociální začleňování jsou očekávány změny ve vnímání práce 
s cílovou skupinou osob sociálně vyloučených nebo ohrožených sociálním vyloučením v tom 
smyslu, že budou podporovány činnosti směřující k aktivizaci a rozvoji schopností osob z cílové 
skupiny. Jejich participace na veřejném dění umožní jejich lepší začlenění do společnosti a na 
trh práce a rovněž zvyšování jejich podílu na rozhodování a přejímání odpovědnosti, aktivizace 
a zapojení obyvatel žijících v sociálním vyloučení do tvorby lokální politiky, realizace aktivit na 
místní úrovni a participace na životě místního společenství. Současně věříme, že se podaří 
nastavit a vytvořit komplexní systém podpory pro osoby v bytové nouzi, vč. zajištění 
potřebných služeb a forem dostupného bydlení do té míry, aby se osoby nacházející se v 
náročné životní situaci nebyly nuceny stěhovat z obce Semněvice do okolních měst, jako jsou 
Horšovský Týn, Staňkov, či Domažlice, a to i z důvodu nedostupnosti těchto služeb. 
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1. Analytická část  
 

1.1 Územní vymezení  

 
Obec Semněvice se nachází v okrese Domažlice v Plzeňském kraji. Obec Semněvice leží na 
náhorní planině zhruba sedm kilometrů severně od Horšovského Týna. Žije zde 255 obyvatel. 
První písemná zmínka o obci pochází z roku 1264.  Obec tvoří 31 stávajících rodinných domů, 
ale i 3 panelové domy. Tři z těchto panelových domů jsou považované za tzv. sociálně 
vyloučenou lokalitu. Obec je do jisté míry vnitřní periférií okresu Domažlice stranou 
významných investorů, ale i dopravní infrastruktury a nedostatečné občanské vybavenosti. V 
obci Semněvice byly definovány oblasti označené SVL tři bytové domy na okraji obce. Jedná 
se o bytové domy s č. p. 43, 44, a také dům č. p. 45. Jedná se o bytové domy v soukromém 
vlastnictví tří různých majitelů, přičemž majitel domu č. p. 43 fungoval do srpna 2020 zároveň 
jako správce domu č. p. 44. Díky realizaci projektu organizace Romodrom, která byla zahájena 
v září loňského roku, převzal správcovství nad oběma objekty, tj. nad bytovými domy s č. p. 43 
a 44, realizátor projektu. 
 
1.2 Obyvatelstvo, demografická skladba a problematika sociálního vyloučení 

 
V obci Semněvice žilo k 1. 1.2020 celkem 255 obyvatel, z toho 131 mužů a 124 žen. Dle 
informací ze Státního okresního archivu Domažlice se sídlem v Horšovském Týně z roku 2016, 
náležela obec Semněvice do roku 1949 do politického a soudního okresu Horšovský Týn. Od 
roku 1949 do roku 1960 byla součástí okresu Horšovský Týn a po reorganizaci správního 
členění se stala od 1. července 1960 součástí okresu Domažlice.  Před druhou světovou válkou 
žilo v Semněvicích 225 obyvatel, z toho 203 obyvatel německé národnosti. Historické události 
spojené s druhou světovou válkou a následnou výměnou obyvatelstva v poválečných letech 
zásadně ovlivnily počet obyvatel v obci. V roce 1950 zde žilo pouze 138 obyvatel. 
V současnosti z hlediska demografické struktury obyvatelstva, je v obci Semněvice výrazně 
nižší průměrný věk obyvatelstva, než v ORP Horšovský Týn, ale i v celém okrese Domažlice, což 
je dáno vyšším podílem dětí a mládeže žijících v obci (viz tabulka níže, zdroj ČSÚ). Důvodem 
této skutečnosti jsou tři bytové domy, kde žijí početné romské rodiny. V roce 2018 žilo 
v Semněvicích celkem 68 dětí mladších 15 let. (Zdroj: výzkum agentury - Tachovská jiskra 
9/1/2019, Domažlický deník 6/6/2019).      
 

Demografické ukazatele k 
1.1.2020 (zdroj: ČSÚ) 

Počet obyvatel   Průměrný věk   

celkem muži ženy celkem muži ženy 

Obec Semněvice 255 131 124 31,9 31,7 32,0 

ORP Horšovský Týn 14825 7501 7324 41,9 41,0 43,0 

Okres Domažlice 62062 31031 31031 42,5 41,4 43,6 
Zdroj: https://www.czso.cz/csu/czso/pocet-obyvatel-v-obcich-k-112019 
 

Z hlediska sídelní struktury tvoří obec Semněvice 31 stávajících rodinných domů, ale i 3 výše 
zmiňované panelové domy. Ty jsou považované za tzv. sociálně vyloučenou lokalitu. Zároveň 
dopravně není obec ideálně dostupná a kromě rozhledny a kostela není v obci výraznější 
pamětihodnost, obec je do jisté míry vnitřní periférií okresu Domažlice stranou významných 

https://www.czso.cz/csu/czso/pocet-obyvatel-v-obcich-k-112019
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investorů, ale i dopravní infrastruktury a nedostatečné občanské vybavenosti. V obci 
Semněvice byly definovány oblasti označené SVL tři  výše zmiňované bytové domy na okraji 
obce. Jedná se o bytové domy s č. p. 43, 44, a také dům č. p. 45. Jedná se o bytové domy v 
soukromém vlastnictví tří různých majitelů, přičemž majitel domu č. p. 43 fungoval do září 
loňského roku zároveň jako správce domu č. p. 44. 
V bytových domech v Semněvicích žijí rodiny i jednotlivci, které je možné označit jako chudé, 
řada z nich se potýká s kumulací více problémů. Jsou odkázáni na dávky pomoci v hmotné 
nouzi, žijí v nevyhovujícím bydlení, potýkají se s vysokými dluhy, které nejsou schopni splácet.  
Bez vnější pomoci a podpory mohou svou životní situaci jen obtížně řešit. Podle mapy exekucí 
se v Semněvicích k 31. 12. 2019 potýkalo s exekucí 75 osob.  Dle analýzy sociálně vyloučených 
lokalit z roku 2015 je v obci přítomna jedna SVL. To potvrdila i vstupní analýza (VA) na téma 
„Občanské soužití v Semněvicích“, provedená Agenturou pro sociální začleňování v roce 2019.  
V současnosti, tj. v roce 2020, zde žije cca 40 obyvatel, což představuje cca 16 % obyvatel obce. 
V žádosti obce o poskytnutí Vzdálené dílčí podpory z července 2019, jsou jako SVL označeny 
panelové domy č. p. 43, 44 a také dům č. p. 23. Podle rozhovorů provedených v září 2019 byly 
v rámci o jako tzv. „horší adresy“, či SVL označovány oba zmíněné bytové domy (43 a 44) a 
také dům č. p. 45. Mezi obyvateli všech bytových domů převažují Romové.  
V bytových domech v Semněvicích žijí rodiny i jednotlivci, které je možné označit jako chudé, 
řada z nich se potýká s kumulací více problémů. Jsou odkázáni na dávky pomoci v hmotné 
nouzi, žijí v nevyhovujícím bydlení, potýkají se s vysokými dluhy, které nejsou schopni splácet. 
Mezi obyvateli všech bytových domů převažují Romové. Vyšší mírou zadluženosti trpí i 
majorita, kterou, i díky vnitřní periferii obce, lze vnímat rovněž ohroženou sociálním 
vyloučením.   

Přilehlé okolí bytových domů č.p. 43 a 44 s pohledem na bytový dům č.p. 45, listopad 2020, zdroj: Agentura 
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1.3 Nezaměstnanost, zadlužení obyvatel a dostupnost sociálních služeb  
 
Z hlediska problematiky nezaměstnanosti, činila míra nezaměstnanosti v obci Semněvice k 30. 
9. 2020  10,1 % ekonomicky aktivního obyvatelstva obce, což v absolutních číslech představuje 
16 uchazečů o zaměstnání v evidenci ÚP.  Dlouhodobě nezaměstnaných uchazečů o 
zaměstnání, tj. v evidenci déle, než 1 rok, pak bylo v absolutních číslech celkem 6 osob. Pro 
srovnání činí data míry nezaměstnanosti ke stejnému období za okres Domažlice 3,3 %,  
Plzeňský kraj 3,05 % a ČR celkem 3,6 %. Oproti stejnému období 2019 míra nezaměstnanosti 
v obci vzrostla o téměř 40 % (k 30. 9. 2019 činila míra nezaměstnanosti 6,4%). Mezi hlavní 
bariéry ke vstupu na pracovní trh patří zejména nedostatek pracovních příležitostí přímo 
v obci a nutnost dojíždět do okolních měst a obcí, spojené s náklady na cestovné a potřebou 
najít vhodné spojení např. při práci na směny. Svou roli zde hraje i neochota zaměstnavatelů 
přijímat do zaměstnání Romy (dle závěrů ze vstupní analýzy vzdálené dílčí podpory 
v Semněvicích v roce 2019). 
Míra nezaměstnanosti, zejména též dlouhodobé souvisí i s mírou zadlužení/zadluženosti 
obyvatelstva. V obci Semněvice zadluženost v obci má vzrůstající tendenci. Dle posledních 
dostupných údajů k 31. 12. 2019 vzrostl podíl zadluženého obyvatelstva na 53,19 %, u osob 
starších 15 let, což odpovídá 75 osobám, přičemž průměrný počet exekucí na osobu činil 7,3 
na osobu. Před dvěma lety, tj. k 31. 12. 2017 bylo v exekuci 58, při celkovém počtu 380 
exekucí, což odpovídalo cca 6,5 exekucí na osobu. Procentuální podíl zadluženého 
obyvatelstva pak činil 39,93 %. (dle údajů z: http://mapaexekuci.cz/). Proto je nezbytné se 
dané problematice věnovat a zaměřit se i na obyvatele z řad majority, které se potýkají rovněž 
s vyšší mírou zadlužení. Z tohoto důvodu se od září 2020 realizuje projekt „Dluhové 
poradenství Semněvice a komunitní práce v obci Semněvice“, který realizuje organizace 
Romodrom, o.p.s. Jednou z klíčových aktivit je i poskytování dluhového poradenství. Cílem 
dluhového poradenství je stabilizace ekonomické a sociální situace uživatele a jeho 
nasměrování k vyřešení jeho zadluženosti a k zodpovědnému přístupu ke svým závazkům, 
dluhům a řešení krizových situací ve všech klíčových fázích oddlužování, a to vždy s vědomím 
jeho reálných možností, tak aby byla zachována motivace uživatele vedená přesvědčením, že 
danou situaci umí a je schopen s pomocí řešit. Specifickým cílem je obnova a rozvoj klíčových 
kompetencí, dovedností, znalostí a schopností, které umožní uživateli odstranit bariery pro 
řešení svých dluhů a dalších definovaných problémů. Sekundární cíl je sledován s cílem 
odstranit bariery pro vstup na pracovní trh, změnu k přístupu ke vzdělávání a předpokladu pro 
pracovní uplatnění, udržení si či změnu bydlení, zlepšení vztahů v rámci společenství osob 
žijících v SVL a mimo toto společenství (dle údajů poskytnutých organizací Romodrom, o.p.s.). 
 
Dostupnost sociálních služeb v Semněvicích 
Až do zahájení realizace projektu OPZ s názvem „Dluhové poradenství Semněvice a komunitní 
práce v obci Semněvice“, který je realizován v rámci tematického akčního plánu pro oblast 
bezpečnosti, nepůsobila přímo v obci žádná organizace poskytující sociálních služby. Služby 
byly dostupné pouze v rámci ORP Horšovský Týn. (viz níže). 
V sociální oblasti s vedením obce Semněvice spolupracuje Odbor sociálních věcí MěÚ 
v Horšovském Týně.  
V rámci ORP Horšovský Týn pak poskytuje sociální práci  Člověk v tísni (sociálně aktivizační 
služby, terénní programy). Hlavním cílem sociální aktivizační služby je zachování nebo 
obnovení funkcí rodiny v jejím přirozeném prostředí. Primárně chceme zastavit zhoršování 
sociální situace rodiny, poté se snažíme přispět k zlepšení sociálních dovedností, životní 

http://mapaexekuci.cz/
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úrovně a spokojenosti členů rodiny. Služba je určena rodinám s nezletilými dětmi, které se 
nacházejí v situaci, která se vyznačuje některým(i) z těchto znaků: obtíže při výchově a péči o 
děti, snaha o vytvoření podmínek pro návrat dětí do rodiny, potíže s hospodařením, s 
rodinným rozpočtem a vedením domácnosti, problémy spojené se školní docházkou dětí, 
sociálně patologické jevy v rodině. Odbor sociálních věcí v Horšovském Týně se v Semněvicích 
zabývá především problematikou dětí a mladistvých (výchovné problémy, problémy se 
školou), řeší také např. rozvody, nebo požadavky ze strany Úřadu práce. Do obce pravidelně 1 
x týdně dojíždí OSPOD. Způsob práce a postupy jednotlivých sociálních služeb se v mnohých 
ohledech liší a často závisí na finančních a personálních možnostech. Některé organizace 
působí na základě podnětu – žádosti od klienta, ten se o službě dozvídá z různých zdrojů 
(doporučení od známých, spolupráce s jinou NNO). Tato skutečnost je způsobena velikostí 
obce a rovně její periferní polohou. Díky organizaci Romodrom se nyní podařilo zajistit 
komunitní práci v obci díky terénním sociálním pracovníkům této organizace, kteří od září 
2020 v Semněvicích působí. Na základě jejich práce s občany SVL a jejich zjištěním, je však 
důležité do budoucna zajistit i fungování aktivit, potažmo sociálních služeb pro děti a mládež, 
minimálně v rozsahu fungování klubu pro děti a mládež vč. jejího zázemí přímo v SVL či přímo 
vzniku nízkoprahového centra pro děti a mládež. Cílem do budoucna je proto nabídnout 
dětem a mládeži alternativu trávení volného času s cílem podpořit a zlepšit kvalitu jejich života 
předcházením nebo snížením sociálních a zdravotních rizik souvisejících s jejich způsobem života, 
umožnit tím lépe se orientovat v jejich sociálním prostředí a vytvářet podmínky, aby v případě zájmu 

mohli řešit svoji nepříznivou sociální situaci. Pomoc najít motivaci k aktivnímu přístupu  ke 
vzdělávání, životnímu prostředí,  orientace ke zlepšení života ve společnosti.   
 

 
Foto č. 1 a 2: Bytové domy č. p. 43 a 44 v Semněvicích (zdroj: Občanské soužití v Semněvicích Vstupní analýza Vzdálené dílčí 
podpory, rok 2019)  
 
 

1.4 Bydlení a bytová situace v SVL 
Z hlediska sídelní struktury tvoří obec Semněvice 31 stávajících rodinných domů, ale i 3 výše 
zmiňované panelové domy.  Z pohledu problematiky bydlení v rámci sociálního vyloučení jsou 
v Semněvicích jako SVL (viz výše) vnímány především bytové domy č. p. 43, 44 a 45. Samotné 
budovy jsou bývalým vlastnictvím podniku Státních statků, ve kterých od druhé poloviny 60. 
let 20. století bydleli nové příchozí obyvatelé, dnes často majitelé rodinných domů v obci. 
V období ekonomické transformace byly budovy prodány soukromým majitelům. Podle 
informací od obyvatel obce a některých dlouholetých nájemníků těchto domů, zde bydlí stále 
častěji převážně romské rodiny s dětmi, v některých z bytů navíc dochází k časté výměně 
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nájemníků. V době šetření žilo ve jmenovaných domech cca 50 – 60 osob, z toho přibližně 15 
– 20 dětí. Současnými majiteli domů, jsou dle zápisu v katastru nemovitostí tři různé fyzické 
osoby. V bytovkách č. p. 43 a 44 je po sedmi bytech, domy jsou napojeny na kanalizaci, 
vytápění je řešeno v každém z bytů individuálně, topeními na tuhá paliva. V domě č. p. 45 jsou 
čtyři bytové jednotky a topení na tuhá paliva, dům není napojen na obecní kanalizaci.  
Dle kontaktovaných sociálních služeb a obyvatel domů, jsou v některých z bytů štěnice a ve 
sklepech potkani. Stav jednotlivých bytů se liší, dlouholetí nájemníci mají větší důvod se o byty 
starat, než rodiny, které se často stěhují (dle zjištění z tematického výzkumu Agentury 
„Občanské soužití v Semněvicích“).  
Výše popisované bytové domy v Semněvicích z důvodu nedostatečných investic do jejich 
oprav postupně chátrají a bydlení v nich, zejména v hůře zařízených bytech, lze považovat za 
substandardní. Zvláště s ohledem na vytápění tuhými palivy, nebo v případě rodin, kterým 
byla z důvodu nezaplacení záloh odpojena elektřina. Problematické bylo před zahájením 
aktivit spojených s realizací projektu „Dluhové poradenství Semněvice a komunitní práce v 
obci Semněvice“, který realizuje organizace Romodrom, o.p.s.  od září 2020, i šíření štěnic ze 
starého nábytku po odchozích nájemnících skladovaného ve sklepích bytových domů. 
V souvislosti s realizací projektu již proběhly nezbytné opravy a úpravy ve společných 
prostorách (např. výměna bočních vchodových dveří viz foto níže), které byly financovány 
z vlastních zdrojů a rovněž svépomocí obyvatel SVL. Započala ale i komunitní práce a 
komunitní aktivity s ní spojené, přičemž aktivity probíhají i na svépomocné bázi (např. 
Mikulášské oslavy viz foto níže). Přes všechno výše uvedené nelze tvrdit, že by zde ubytované 
rodiny byly výrazně ohroženy ztrátou bydlení, nebo byly vystaveny bezprostředním 
nebezpečím z důvodu jeho zhoršené kvality. Lokalita nicméně splňuje znaky sociálního 
vyloučení také na základě nedostatečné dopravní obslužnosti, která je však dána velikostí a do 
jisté míry i periferností obce Semněvice, přístupu ke školám, lékařům, úřadům, nebo dojezdu 
do zaměstnání. Sociálně slabší rodiny tyto potřeby nemohou realizovat individuální dopravou 
a jsou odkázány na nedostatečné veřejné prostředky a zdroje.   
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Zahájené úpravy společných prostor v bytovém domě č.p. 43, listopad 2020, zdroj: Romodrom, o.p.s.) 

 

       
Ukázka z komunitních aktivit v SVL organizované Romodromem (5.12.2020), zdroj: Romodrom, o.p.s.) 
 
1.5 Analytické závěry z hlediska problematiky sociálního vyloučení 
Největší problémy spojující obyvatele obce Semněvice, primárně obyvatele žijících v bytových 
domech v SVL spojuje proto téma zadluženosti a předluženosti,  hrozby ztráty bydlení, 
potažmo zanedbaný bytový fond, snížený pocit bezpečí  ve vztahu k bytovým domům na okraji 
obce (SVL)  a zhoršené mezilidské vztahy mezi obyvatelstvem a sousedy. Dále nedostatečná 
síť dostupných sociálních služeb (přímo v obci do srpna 2020 nepůsobila žádná organizace 
poskytující sociální služby), ale i nedostatek volnočasových aktivit a zázemí pro děti a mládež. 
Situace se částečně zlepšila od září 2020 a to opětovným působením organizace Romodrom 
v Semněvicích, která se v obci věnuje dluhovému poradenství a komunitní práci, která má 
přispět ke zlepšení vzájemného soužití obyvatel v obci. Nicméně zázemí pro děti a mládež 
včetně volnočasových aktivit v obci chybí. Rovněž je nutné řešit zanedbaný bytový fond v SVL 
(viz návrhová část PVDP) a pracovat na zlepšení mezilidských vztahů mezi majoritou a 
minoritou, což vyplývá i z příčin problémů v oblasti vzájemného soužití v obci (viz níže). 
 
Následná podpora v rámci PVDP by se měla tedy zaměřit na především na oblast Rozvoje a 
podpory komunitní práce, a na ni navazující podporu volnočasových aktivit pro děti a 
mládež, dále na oblast problematiky dluhů a zadluženosti a zlepšování úrovně bydlení a 
bytového fondu v SVL obce Semněvice. 
 
Předpokládáme, že podpora rozvoje komunitní (sociální) práce přispěje:  

 ke zlepšení sousedských vztahů, vzájemného soužití obyvatel a budování otevřené 
občanské společnosti  

 ke společnému řešení nepříznivých sociálních situací osob žijících v SVL vlastními 
silami a se zapojením vlastních zdrojů 
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  ke zlepšení vztahu místních obyvatel k místu, kde žijí 
 
Významnou roli na sociálním vyloučení v obci představuje vysoký podíl zadluženosti 
obyvatelstva, ale rovněž zanedbaný bytový fond a úroveň bydlení v panelových domech v SVL, 
které jsou však v soukromém vlastnictví, což ovlivňuje možnosti řešit úroveň bydlení a 
bytového fondu z pozice obce. Do budoucna by proto mělo být snahou bytové domy odkoupit, 
případně převést do (např. družstevního) spoluvlastnictví obyvatel s podporou 
obce/komunitní práce, případně řešit se soukromým majitelem jejich zanedbaný stav, aby se 
zlepšila úroveň bydlení a tím i kvalita života v SVL. Dlouhodobé neřešení tohoto problému 
může vést k vytváření k prohlubování bezvýchodné situace v SVL, aniž by obec mohla nějakým 
způsobem aktivně a efektivně vstupovat do tohoto procesu. Podpora Agentury bude proto 
zaměřena na odborné vzdělání k plánování a tvorbě bytové politiky, včetně  
provázané podpory sociální práce v oblasti bydlení a komunitní práce se zaměřením na bydlení 
a zlepšení sousedského soužití. Současně bude Agentury nápomocna při předávání informací 
k čerpání investičních dotačních zdrojů a průběžné evaluaci realizovaných opatření. 
 
Cílovou skupinu, na kterou by se proto měly aktivity PVDP zaměřit, lze obecně definovat 
těmito znaky:  

 dlouhodobě nezaměstnaní, nízko kvalifikovaní, často se základním vzděláním 
primárně ze SVL 

 lidé potenciálně ohrožení ztrátou bydlení a osoby žijící v nevyhovujícím či 
zanedbaném bydlení (obyvatelé bytovek v SVL) 

 zadlužení (cca 53 % ekonomicky aktivních obyvatel Semněvic vč. majoritních) 

 děti a mládež primárně ze SVL  
 
Identifikování příčin problémů v obci Semněvice na základě analytického zhodnocení 
stávající situace v obci Semněvice  

Zadluženost Drogy Nízké zapojení obyvatel 
do správy obce  

Napětí mezi obyvateli a 
absence volnočasových 
aktivit 

Bydlení (v SVL) 

nízká dluhová gramotnost, 
absence osvěty 

nenahlašování  případů 
užívání návykových látek 
PČR 

nerespektování pravidel snížený pocit bezpečí  ve 
vztahu k SVL a zhoršené 
mezilidské vztahy - 
neshody mezi majoritou/ 
minoritou 

majitelé bytových domů 
neinvestují do jejich 
údržby, nezájem o stav 
bytů a situaci nájemníků 

nárůst starých dluhů a generační 
přenos - přenos půjček na 
18letých 

obecně tolerance k 
drogám v české 
společnosti 

nevyužití možností PČR, 
nebojí se trestu 

obavy o bezpečnost ve 
vztahu k bytovkám (SVL) 

nejistota bydlení  a 
příjmová chudoba 

neřešení situace  - práce "na 
černo" a nízká motivace řešit 
svou životní situaci vzhledem 
k vysoké míře zadluženosti  

neinformovanost o 
dopadech 

nízký pocit bezpečí je ve 
vazbě na oslabené 
komunitní vazby 

přestupky proti 
občanskému soužití a 
jejich přehlížení 
(nenahlašování - 
neřešení) 

nízká občanská 
vybavenost   Snížená 
dopravní obslužnost 
(dána velikostí obce a její 
polohou) 

chudoba a nemožnost získání 
lepšího příjmu 

nezdravé rodinné 
prostředí (domácí násilí, 
nezájem o děti) 

chybí vztah nově 
příchozích k obci/regionu 

Nedostatečné zapojení 
obyvatel do veřejného 
života 

slabý vztah části cílové 
skupiny ke svému bydlišti  
včetně nevhodných 
návyků části CS ve vztahu 
k užívání bytů 

     

Nízká finanční gramotnost a 
nedostatečná znalost svých práv 
při uzavírání smluvních vztahů 

  nedostatek možností 
trávení volného času pro 
děti a mládež (chybí 
každodenní volnočasové 
aktivity pro děti a mládež 
a absence NZDM v obci) 
 

prostorová segregace - 
špatná dostupnost služeb 
(obecně na venkově) 
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2. Návrhová část  
 
Na základě potřeb popsaných v rámci analytické části a v souladu s uváděnými potřebami v 
rámci žádosti o spolupráci, bude podpora řešení ze strany Agentury zaměřena především na 
tyto tematické oblasti:  
Podpora komunitní práce zaměřená na vzájemné posílení sociální integrace všech obyvatel 
Semněvic a předcházení či řešení situace sociálního vyloučení v obci a zlepšení sousedských 
vztahů, se zapojením nejen samotných obyvatel SVL/bytových domů, ale také ostatních 
místních obyvatel, organizací, úřadů, neformálních skupin atd. Na komunitní práci navazující 
podpora volnočasových aktivit pro děti a mládež s aktivním zapojením členů komunity. Dalším 
tématem bude dluhové poradenství a řešení zadluženosti, bydlení, zlepšování úrovně bydlení 
a bytového fondu v SVL obce Semněvice. Zlepšení úrovně bytového fondu v SVL s aspekty 
dostupného a sociálního bydlení v provázanosti na dluhové poradenství a snižování míry 
zadluženosti a komunitní práci. 
Po celou dobu naplňování Plánu vzdálené dílčí podpory (PVDP) bude uplatňován komplexní 
přístup řešení sociálního vyloučení, který pojímá i další tematické oblasti. Zjištěné poznatky a 
podněty, včetně posilování synergie řešení bude předáváno dotčeným aktérům,  tak aby se 
předcházelo sociálnímu vyloučení v obci.  
Nástroje a opatření PVPD mají provazbu na již existující Tematický akční plán na „Posílení 
bezpečnosti a soudržnosti obyvatel obce Semněvice“, vycházejí ze závěrů vstupní analýzy 
provedené  Agenturou v roce 2019 a rovněž vycházejí z „Komunitního střednědobého plánu 
rozvoje sociálních služeb na Horšovskotýnsku na období 2020–2024“. Vznik návrhových řešení 
a opatření PVDP je souborem dílčích kroků, které jsou dále provázány s provedenou analýzou 
příčin v analytické části.  
 
 
2.1 Oblast Komunitní práce a volnočasových aktivit 
 
Oblast č. 1 zaměření Plánu vzdálené dílčí podpory – Komunitní práce a volnočasové aktivity 
Tematická oblast: Komunitní práce – Podpora rozvoje a zajištění fungování komunitní práce 
v obci Semněvice včetně zajištění podmínek zdravý rozvoj dětí a mládeže 
 
 
Podpora zajištění komunitní práce je v souladu s výše uvedenou potřebou. V současnosti došlo 
již k zahájení fungování komunitní práce v obci a to prostřednictvím realizace projektu 
„Dluhové poradenství Semněvice a komunitní práce v obci Semněvice“, jehož realizátorem je 
organizace Romodrom o.p.s. Projekt je realizován od září 2020 z dotačního programu OPZ 
výzva č. 052. Zároveň je nutné spolupracovat v rámci komunitní práce s rodiči dětí a mládeže 
na zajištění podmínek pro jejich  osobnostní rozvoj formou zajištění volnočasových aktivit 
minimálně v rozsahu vytvoření volnočasového klubu pro děti a mládež. Zapojení dětí z lokality 
by mohlo vést k prevenci sociálně patologických jevů, které se již nyní v lokalitě vyskytují (nízká 
úroveň vzdělání, absence pozitivních vzorů v rodinách, drobná kriminalita, pasivita a 
rezignace). 
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1.  
Strategie 
intervence (název): 

Cíl: 

Tematická oblast/ 
tematické oblasti (v 
případě 
průřezových): 

Podpora komunitní práce v obci s cílem zlepšit sousedské vztahy v obci 
Semněvice, posílení sounáležitosti obyvatel a společného řešení 
problémů včetně vytvoření vhodného prostředí pro děti a mládež 
s aktivním zapojením obyvatel 

1.1 
Obecný cíl: 
Zajištění komunitní 
práce v obci a 
volnočasových 
aktivit pro děti a 
mládež 
 

 

 

 

Očekávaná změna/dopad: 
zlepšení vzájemného 
soužití a sousedských 
vztahů obyvatel v obci 
Semněvice prostřednictvím 
pokračování realizace 
projektu organizace 
Romodrom o.p.s. „Dluhové 
poradenství Semněvice a 
komunitní práce v obci 
Semněvice“ (realizace 
9/20-4/22) a přípravou 
navazujícího projektu 

Cílová skupina: 
Obyvatelé obce se 
zaměřením na osoby 
sociálně vyloučené či 
ohrožené sociálním 
vyloučením (vč. 
romských obyvatel 
SVL/bytových domů i 
majoritních obyvatel 
Semněvic 
ohrožených 
soc.vyloučením) 
 

Rizika1 (kapacitní, 
externí, apod.):  
Neznalost/nízká znalost 
metody komunitní práce  
 

1.1.1  
Specifický cíl: Do 
roku 2022 dojde ke 
zlepšení 
vzájemného soužití 
obyvatel v obci 
Semněvice 
prostřednictvím 
efektivní komunitní 
práce 

Z mírnění napětí mezi 
romskými obyvateli bytů v 
panelových domech a 
ostatními obyvateli obce 
Zmírnění sociálního 
vyloučení Romů v 
nepříznivé životní situaci a 
zvýšení jejich kapacity v 
řešení vlastních problémů 
Zlepšení sousedských 
vztahů a vzájemného 
soužití v obci 

Obyvatelé 
panelových bytů 
v obci Semněvice 
(SVL) 
Ostatní obyvatelé 
obce Semněvice 

Rizika: 
prostorová segregace 
v rámci obce 
vyšší fluktuace 
nájemníků v SVL 
nezájem obyvatel SVL 
řešit svou životní situaci 
rezignace na změnu, 
nízká motivace CS 
nedostatečné 
financování z krajských a 
národních zdrojů 
nezájem majority 

Opatření: Termín: Garant: Indikátor výsledku: Náklady 
/zdroj:     

(Alokace:) 

1.1.1.1  
Do roku 2022 se 
bude min. 10 osob 
z CS podílet na 
plánování a 
realizaci 
sousedských / 
kulturních / 
komunitních aktivit 
a účastí na 

9/2020 – 
6/2022 

Romodrom 
o.p.s.; Obec  
Agentura 

10 osob se bude 
aktivně podílet na 
komunitních 
aktivitách ve 
spolupráci s obcí a 
s dalšími občany a 
subjekty v obci., 
bude realizováno 
min. 5 veřejných 
setkání  

OPZ výzva 
č. 052, 
vlastní 
zdroje 

2 777 750 

Kč – 

souhrnně za 

opatření 

1.1.1.1 a        

2.1.1.1  

 

 

                                                           
1 Závěry a doporučení vyplývající z analýzy rizik (viz příklad shrnutí výsledků doporučeného postupu analýzy 

rizik). 
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pracovních 
skupinách obce 
Semněvice  Pozn.  
Toto opatření je již 
plněno v rámci TAP 
„Posílení 
bezpečnosti a 
soudržnosti 
obyvatel obce 
Semněvice“ 
prostřednictvím 
projektu „Dluhové 
poradenství 
Semněvice a 
komunitní práce v 
obci Semněvice“ a 
nevznikají s ní 
žádné další výdaje, 
realizováno 
prostřednictvím 
daného TAPu, 
respektive 
projektu. 

Do roku 2022 se 
bude min. 10 osob z 
CS podílet na 
plánování a realizaci 
sousedských 
/kulturních / 
komunitních aktivit  
Zástupci z řad 
komunit se zapojí do 
pracovních skupin 
hledající řešení 
v oblasti sociální 
integrace a 
komunitního života v 
obci 

1.1.1.2  
Realizátoři opatření 
výše získají do roku 
2022 min. 8x 
metodickou, 
vzdělávací a 
týmovou podporu  

2020 -6/2022 Agentura Do roku 2022 bude 
realizováno min. 8 
setkání (cca jednou 
za 3 měsíce) 
zaměřených na 
metodickou, 
vzdělávací a 
týmovou podporu 
prostřednictvím 
externích konzultací, 
seminářů, supervizí 
a/nebo setkání 
Platformy pro 
komunitní práci při 
Agentuře  

vlastní 
zdroje/ 
OPZ 

z projektu 

„Systémové 

zajištění 

sociálního 

začleňování“, 

registrační 

číslo projektu 

CZ.03.2.63/0.

0./0.0/15_03

0/0000605 

1.2.1  
Specifický cíl: Do 
roku 2022 dojde ke 
vzniku 
volnočasových 
aktivit pro děti a 
mládež s aktivním 
zapojením rodičů 
do přípravy a 
realizace v rámci 
komunitní práce 

Zlepšení podmínek pro 
osobnostní rozvoj dětí a 
mládeže a nabídky 
volnočasových aktivit pro 
děti a mládež v obci 
Semněvice 
 

Děti a mládež žijící v 
obci Semněvice 

Rizika: 
Nezískání dotace 
nedostatečné 
financování z krajských a 
národních zdrojů 
nedostatečné personální 
kapacity na provoz 
centra, nezájem členů 
komunity/rodičů dětí za 
SVL a veřejnosti, 
upřednostnění 
poskytujícího přístupu 
namísto uchopňujícího ze 
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strany realizátora 
komunitní práce 

Opatření: Termín: Garant: Indikátor výsledku: Náklady 
/zdroj:     

(Alokace:) 

1.2.1.1  
Do června 2022 
vzniknou ve 
spolupráci 
s rodiči/aktivními 
členy komunity/ 
veřejností v obci 
volnočasové 
aktivity pro děti a 
mládež s kapacitou 
min. 20 dětí  

Do  6/2022 Romodrom 
o.p.s. či jiný 
subjekt; 
Obec/ 
Agentura 

Vytvoření zázemí 
pro fungování klubu 
pro děti a mládež, 
případně služba 
NZDM 
 
 

OPZ či 
národní 
zdroje 

2 500 000 
Kč 

 

Analýza rizik     

Název rizika Pravděpodobnost Závažnost Vyhodnocení Prevence 

Personální riziko - 
nedostatek 
kvalifikovaných osob 
pro pozice terénních 
pracovníků 

Nízká Vysoká Průběžné 
v rámci 
naplňování 
PVDP 

Realizující organizace má 
dostatečné kvalifikované 
pracovníky pro realizaci 
svých aktivit v rámci 
projektu 

nezájem cílové skupiny 
o spolupráci 
s konkrétním 
realizátorem opatření 
či nedůvěra 
k realizátorovi z 
minulosti 

Nízká Vysoká Průběžné 
v rámci 
naplňování 
PVDP 

Zaměstnání vybraných 
aktivních členů komunity 
na externí pozice 
komunitních asistentů 
(DPP) nebo formou 
dobrovolnické služby 
Mediace a komunikace 
mezi realizátorem a CS 
např. pořádáním 
veřejných setkání či 
volnočasových aktivit, 
participací CS na 
aktivitách projektu, 
apod. 

Finanční rizika realizace 
jednotlivých opatření 

Střední Vysoká Průběžné 
v rámci 
naplňování 
PVDP 

Toto riziko se týká 
primárně opatření u 
volnočasových aktivit 
pro děti a mládež, bude 
eliminováno kvalitní 
přípravou projektové 
žádosti a konzultací s ŘO 
OPZ spolupráci 
s Agenturou, která je 
gestorem PVPD a TAPu 

chybějící motivace 
obyvatel řešit svou 
životní situaci 

Střední Vysoká Průběžné 
v rámci 

Vzájemná podpora a 
spolupráce realizátora 
s obcí, agenturou a 
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naplňování 
PVDP 

sociálním 
odborem v Horšovském 
Týně, aktivizace a 
podpora aktivních členů 
komunity 
prostřednictvím 
komunitní práce, Nadace 
VIA (podpora romských 
projektů) a 
propojováním 
s jádrovými skupinami 
aktivních obyvatel SVL  

 
2.2 Oblast Dluhové problematiky  
 

Oblast č. 2 zaměření Plánu vzdálené dílčí podpory – Dluhová problematika 
Tematická oblast: Poskytování dluhového poradenství a snižování zadluženosti obyvatel v 
obci Semněvice 
Podpora dluhového poradenství a snižování míry zadlužení obyvatel, zejména obyvatel žijících 
v SVL, ale i v obci samotné, je v souladu s výše uvedenou potřebou. V současnosti došlo již 
k zahájení dluhového poradenství v obci a to prostřednictvím realizace projektu „Dluhové 
poradenství Semněvice a komunitní práce v obci Semněvice“, jehož realizátorem je organizace 
Romodrom o.p.s. Projekt je realizován od září 2020 z dotačního programu OPZ výzva č. 052. 

2.  
Strategie 
intervence (název): 

Cíl: 

Tematická oblast/ 
tematické oblasti (v 
případě 
průřezových): 

Udržet kapacitu dluhové poradenství a jeho poskytování v obci s cílem 
z aktivizovat předlužené občany k řešení vlastních dluhů – Pozn. Tato 
tematická oblast je již plněna v rámci TAP „Posílení bezpečnosti a soudržnosti 
obyvatel obce Semněvice“ prostřednictvím projektu „Dluhové poradenství 
Semněvice a komunitní práce v obci Semněvice“ a nevznikají s ní žádné další 
výdaje, realizováno prostřednictvím daného TAPu, respektive projektu. 

2.1 
Obecný cíl: Snížení 
zadluženosti 
obyvatel 
 

 

 

 

Očekávaná změna/dopad: 
Řešení problematiky 
vysoké zadluženosti a 
snížení míry zadluženosti 
obyvatel, primárně 
obyvatel žijících v SVL  

Cílová skupina: 
Obyvatelé obce se 
zaměřením na osoby 
sociálně vyloučené či 
ohrožené sociálním 
vyloučením  
 

Rizika2 (kapacitní, 
externí, apod.):  
Znalost realizace 
komunitní práce  
 

                                                           
2 Závěry a doporučení vyplývající z analýzy rizik (viz příklad shrnutí výsledků doporučeného postupu analýzy 

rizik). 
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2.1.1  
Specifický cíl: 

Zmírnit dopad 
současné míry 
předluženosti 
obyvatel, 
aktivizovat 
předlužené ke 
splácení vlastních 
pohledávek, včetně 
dostupnosti 
oddlužení v obcí.  

 

Zastavení dalšího 
zadlužování, snížení dluhů 
a míry zadlužení obyvatel v 
Semněvicích, identifikace a 
řešení sociálních problémů 
 

Obyvatelé 
panelových bytů 
v obci Semněvice 
(SVL) 
Ostatní obyvatelé 
obce Semněvice 

Rizika: 
nezájem obyvatel SVL 
řešit svou životní situaci 
rezignace na změnu, 
nízká motivace CS 
 

Opatření: Termín: Garant: Indikátor výsledku: Náklady 
/zdroj:     

(Alokace:) 

2.1.1.1  
Do roku 2022 bude 
řešit své dluhy nebo 
riziko zadlužení 
alespoň 15 osob ve 
spolupráci se 
specializovanou 
službou 

9/2020 – 
6/2022 

Romodrom 
o.p.s 
 

15 osob přistupuje 
aktivně k řešení 
svých dluhů 

vlastní 
zdroje/ 
OPZ 

2 777 750 

Kč – 

souhrnně za 

opatření 

1.1.1.1 a  

2.1.1.1 –  

 
 

Analýza rizik     

Název rizika Pravděpodobnost Závažnost Vyhodnocení Prevence 

Personální riziko - 
nedostatek 
kvalifikovaných 
osob na pozici 
dluhového poradce  

Nízká Vysoká Průběžné 
v rámci 
naplňování 
PVDP 

Realizující organizace má 
dostatečné kvalifikované 
pracovníky v oblasti dluhové 
problematiky pro realizaci 
aktivity dluhového 
poradenství v rámci projektu 

chybějící motivace 
obyvatel řešit svou 
životní situaci 

Vysoká Vysoká Průběžné 
v rámci 
naplňování 
PVDP 

Vzájemná podpora a 
spolupráce realizátora s obcí, 
agenturou a sociálním 
odborem v Horšovském Týně 

 
 
2.3 Oblast Bydlení  
 
Oblast č. 3 zaměření Plánu vzdálené dílčí podpory – Bydlení 
Tematická oblast: Zlepšování úrovně bydlení a bytového fondu v SVL obce Semněvice 
Zlepšení úrovně bydlení a bytového fondu v panelových domech č.p. 43 a 44, které tvoří  SVL 
v obci Semněvice, jsou základním předpokladem pro zlepšení postavení obyvatel žijících v této 
části obce. Objekty jsou v současnosti v soukromém vlastnictví, ale od září 2020 díky zahájení 
projektu OPZ „Dluhové poradenství Semněvice a komunitní práce v obci Semněvice“, jehož 
realizátorem je organizace Romodrom o.p.s., jsou nyní tyto dva objekty obývané převážně 
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Romy, spravovány právě touto organizací, která ve spolupráci s obcí a Agenturou usiluje o 
zlepšení sociálního postavení a úrovně života obyvatel v SVL. Limitujícím faktorem zlepšení 
stávajícího stavu je však po léta zanedbaný a neudržovaný stav těchto objektů. Proto by bylo 
východiskem budoucí odkup nemovitostí od stávajících vlastníků za účelem rekonstrukce na 
sociální či dostupné bydlení.  Oba dva majitelé, tj. paní Milena Černá, vlastník objektu na č.p.  
43 a pan MuDr. Ph.D. Jiří Šmejkal, který je vlastníkem objektu na č.p.  44, mají zájem o 
odprodej těchto panelových domů, jednali již s obcí a Romodromem, o.p.s, ale usilují o 
odprodej na volném trhu s byty. Nicméně o bytové domy nemají zájem a odprodej vítají a 
usilují o něj. Odkupem nemovitostí ideálně obcí Semněvice a následnou rekonstrukcí 
zanedbaných dvou panelových bytů v obci se vytvoří zároveň předpoklad pro zahájení 
systému dostupného či sociálního bydlení, včetně realizace opatření na sociální práci a 
prevenci ztráty bydlení. V současnosti již došlo ke zlepšení hygienické úrovně v bytech, 
vyčistění a nezbytné údržbě společných prostor a zlikvidování černé skládky v okolí bytových 
domů, bez dalších investic do rekonstrukce bytového fondu se ale nepodaří dlouhodobě 
vyřešit situaci zde žijících obyvatel a tím i postavení této části obce, která bude bez dalších 
investic nadále vnímána jako sociálně vyloučená lokalita. Rovněž by bylo možné využít dalších 
objektů mimo zmiňované panelové domy k rekonstrukci a následně zde podpořit dostupné či 
sociální bydlení pro obyvatele.  S rekonstrukcí objektů a zajištěním sociální práce pro 
obyvatele v sociálních či dostupných bytech zároveň dojde k posílení prevence před ztrátou 
bydlení a zajištění dostatečných kapacit sociální práce pro udržení bydlení. 
 
 

3.  
Strategie 
intervence (název): 

Cíl: 

Tematická oblast/ 
tematické oblasti (v 
případě 
průřezových): 

Zlepšování úrovně bydlení a bytového fondu včetně zajištění dostupné 
sociální práce v SVL obce Semněvice 

3.1 
Obecný cíl: Zlepšení 
kvalitativní úrovně 
bydlení a bytového 
fondu v obci 
Semněvice 
 

 

 

 

Očekávaná 
změna/dopad: Zlepšení  
kvalitativní úrovně 
bydlení ve stávající 
sociálně vyloučené 
lokalitě, kde vzniknou 
sociální či dostupné byty, 
které budou mít 
odpovídající standard, 
dojde tím k přechodu do 
standardní úrovně 
bydlení a  tato část obce 
již nebude mít status 
ghetta, zroste tím 
atraktivita lokality a 
celých Semněvic jako 

Cílová skupina: 
Obyvatelé obce se 
zaměřením na osoby 
sociálně vyloučené či 
ohrožené sociálním 
vyloučením  
 

Rizika3 (kapacitní, 
externí, apod.):  
Nezískání dotace, riziko 
udržitelnosti v podobě 
nenalezení vhodné cílové 
skupiny pro sociální 
bydlení, nezájem 
obyvatel SVL řešit svou 
životní situaci 
rezignace na změnu, 
nízká motivace CS 

 

                                                           
3 Závěry a doporučení vyplývající z analýzy rizik (viz příklad shrnutí výsledků doporučeného postupu analýzy 

rizik). 
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atraktivního místa pro 
život 

3.1.1  
Specifický cíl: Do 
roku 2023 dojde ke 
zlepšení životní  
úrovně obyvatel 
v panelových 
domech SVL či 
v jiných stávajících 
vhodných 
objektech  v obci a 
to jejich 
rekonstrukcí na 
sociální či dostupné 
byty  

Rekonstrukcí stávajících 
objektů se výrazně zvýší 
postavení zde žijících 
obyvatel a kvalita 
bytového fondu v obci. 
Zároveň 
s předpokládanou 
změnou vlastníka bude 
mít obec nově k dispozici 
standardní dostupné 
bydlení pro rodiny s 
dětmi 
 

Obyvatelé panelových 
bytů v obci Semněvice 
(SVL) 
Ostatní obyvatelé 
obce Semněvice 

Rizika: 
Nezískání dotace, riziko 
udržitelnosti v podobě 
nenalezení vhodné cílové 
skupiny pro sociální 
bydlení, nezájem 
obyvatel SVL řešit svou 
životní situaci 
rezignace na změnu, 
nízká motivace CS 
 

Opatření: Termín: Garant: Indikátor výsledku: Náklady 
/zdroj:     

(Alokace:) 

3.1.1.1  
Do Roku 2022 bude 
vykoupeno 14 
bytových jednotek 
a bude poskytnuto 
projektové 
poradenství 
Agentury při 
přípravě 
investičního 
záměru na sociální 
či dostupné bydlení  
 

Do 6/2022 Obec 
 

Vytvoření návrhu 
plánu na řešení 
bytové situace v SVL 
obce Semněvice a 
následnou přípravu 
projektového záměru 
o dotaci do vhodného 
dotačního titulu 
(IROP/program 
výstavba pro obce, 
apod.) 
Vykoupení dvou 
bytových domů s č.p. 
43 a 44 do vlastnictví 
obce 

Agentura/
obec 

0 Kč 

3.1.1.2  
Do roku 2023 
budou 
rekonstruovány 
bytové domy s č.p. 
43 a 44, případně 
jiné vhodné 
objekty na sociální 
či dostupné bydlení 

Do konce 
roku 2023 

Obec či jiný 
subjekt 
např. NNO 
 

Rekonstrukce dvou 
stávajících bytových 
domů či jiných 
vhodných objektů na 
sociální či dostupné 
bydlení. Rekonstrukcí 
vznikne dle 
předpokladu 12 
bytových jednotek 
určených pro sociální 
bydlení se zajištěním 
dostupné sociální 
práce 

IROP či 
národní 
zdroje 
(program 
výstavba 
pro obce) 

6 000 000 

Kč 
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Analýza rizik     

Název rizika Pravděpodobnost Závažnost Vyhodnocení Prevence 

Chybějící finanční 
prostředky na odkup a 
následnou rekonstrukci 
objektů určených pro 
sociální či dostupné 
bydlení 

střední vysoká Průběžné v 
rámci 
hodnocení 
plánu VDP 
 

Posilování 
odborných kapacit  
obce při 
možnostech 
čerpání ze zdrojů 
IROP/národních 
zdrojů 

změna v politickém 
vedení města  
 

střední střední Průběžné v 
rámci 
hodnocení 
plánu VDP 
 

Projednávání 
opatření PVDP 
v oblasti bydlení  s 
širším politickým 
vedením obce  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
Tento materiál vznikl za finanční podpory ESF prostřednictvím OP Zaměstnanost v rámci projektu „Systémové zajištění sociálního 

začleňování“, registrační číslo projektu CZ.03.2.63/0.0./0.0/15_030/0000605. Více na www.socialni-zaclenovani.cz. 

3. Implementační část 
 

3.1 Role Agentury pro sociální začleňování v implementaci opatření  
Agenturu lze vnímat především jako odborného garanta PVDP a nástrojů a opatření v něm 
připravovaných a realizovaných. Agentura mimo jiné poskytuje projektové poradenství spojené 
s přípravou a realizací projektových záměrů, je odborným garantem rozvojových dokumentů v oblasti 
sociálního začleňování, tj. zejména PVDP. Agentura rovněž provádí analýzy a výzkumy v lokalitě a 
rovněž navrhuje možná řešení sociálních problémů a dalších nástrojů v oblasti sociální integrace. 
V neposlední řadě působí Agentura rovněž jako metodický konzultant PVDP a jeho jednotlivých 
opatření ve fázi realizace (metodická podpora komunitní práce: vzdělávání, Platforma pro komunitní 
práci, ověřování metodického nastavení a pilotování metodiky komunitní sociální práce). Agentura 
rovněž poskytuje podporu projektové činnosti ve vztahu k příslušným výzvám OPZ a IROP (KPSVL). 
 

3.2 Role obce v implementaci opatření  
Obec bude vystupovat při implementaci tematického akčního plánu jako koordinátor a garant plnění 
cílů,(prostřednictvím realizace naplánovaných opatření, mimo jiné i jako realizátor odkupu bytů na č.p. 
43 a 44) - obec bude s garanty jednotlivých opatření domlouvat postup, konzultovat s realizátory 
přípravu opatření a kontrolovat jejich realizaci; Převážná většina opatření bude realizovaná partnery 
(NNO), obec však bude činnost koordinovat ve vazbě na aktuální situaci v obci, plnění tematického 
akčního plánu bude periodicky monitorováno na platformě PS obce Semněvice a jednou za kalendářní 
rok bude stav plnění plánu předložen zastupitelstvu obce, které navrhnou případnou aktualizaci plánu 
a možné revize některých cílů. 
 

3.3 Role partnerů obce v implementaci opatření  
Partneři obce jsou zejména realizátoři projektů, konkrétně oganizace Romodrom o.p.s., která od září 

2020 realizuje projekt „Dluhové poradenství Semněvice a komunitní práce v obci Semněvice“. 
Důležitým partnerem při naplňování PVPD představuje rovněž sociální odbor městského úřadu 
v Horšovském Týně. Významným partnerem při naplňování opatření představuje i Krajský úřad 
Plzeňského kraje,  když zástupce kraje,  je rovněž členem pracovní skupiny obce Semněvice. Obdobně 
je to rovněž u dalších institucí, jako již zmiňovaný OSPOD či PČR, jejichž zástupci jsou rovněž členové 
PS. 
 

3.4 Fungování pracovních skupin pro obec Semněvice 
Jednání pracovních skupin bude organizačně zajišťováno pracovníkem obce, přičemž obsahová náplň 
bude garantována Agenturou společně s obcí Semněvice, které budou předávány kompetence pro 
zajištění fungování pracovních skupin i do budoucna S ohledem na fázi spolupráce, budou realizovány 
minimálně 2 setkání PS, předpokládá se, že konání PS však bude zajištěno kvartálně. 
Pracovní skupina funguje pro zajištění koordinace a synergie řešených témat, včetně návrhu 
souvisejících projektových opatření, naplňování opatření a aktivit PVDP a TAP pro obec Semněvice. 
 

3.5 Nastavení evaluačního schématu pro vyhodnocení aktivit a plánu VDP 
 
Po dobu spolupráce budou průběžně vyhodnocovány jmenované cíle v rámci PVDP v perspektivě 
dopadu a naplnění cíle jmenovaného cíle. Konkrétní dopadové indikátory budou sledovány v rámci 
nastaveného evaluačního cyklu popsaném v rámci Tematických akčních plánů, který bude vystavěn na 
pravidelném monitoringu realizovaných činností.  
Na procesu hodnocení se budou aktivně podílet pracovníci obce (a dalších zapojených institucí) při 
úzké spolupráci s pracovníky Agentury – lokální konzultant, výzkumník, expert pro danou tematickou 
oblast.  
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3.6 Seznam použitých zkratek  
 
PVDP – Plán vzdálené dílčí podpory  
TAP – Tematický akční plán  
VA - Vstupní analýza vzdálené dílčí podpory v Semněvicích 
KPSS – Komunitní plánování sociálních služeb  
PS – pracovní skupina  
ÚP – Úřad práce  
KÚ – Krajský úřad  
PČR – Policie České republiky  
ESF – Evropské strukturální fondy  
OPZ – Operační program Zaměstnanost  
IROP – Integrovaný regionální operační program  
ČSÚ – Český statistický úřad  
MPSV – Ministerstvo práce a sociálních věcí  
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Vyjádření Agentury pro sociální začleňování  
k  plánu vzdálené dílčí podpory pro obec Semněvice“ 

 
Žadatel o vyjádření stanoviska: Koordinační skupina obce Semněvice 
Plán vzdálené dílčí podpory pro obec Semněvice (PVDP) schválen členy koordinační skupiny obce 
Semněvice dne: 19. 4. 2021 
 

Kritérium Komentář 

Návaznost PVDP na předchozí strategické 
plány (jejich účinnost/úspěšnost)4 
 

- realizace navržených cílů a opatření vychází z Plánu 
vzdálené dílčí podpory pro obec Semněvice, který 
navazuje zejména na provedený Výzkum Agentury 
pro sociální začleňování v obci Semněvice na téma 
„Občanské soužití v Semněvicích z listopadu 2019, 
Tematický akční plán na téma „Posílení bezpečnosti 
a soudržnosti obyvatel obce Semněvice“ a 
Komunitní střednědobý plán rozvoje sociálních 
služeb na Horšovskotýnsku na období 2020–2024, 
jejich výsledky a dopady na změnu situace 
obyvatel sociálně vyloučené lokality, na možnosti a 
aktivity lokálních partnerů/členů pracovní skupiny a 
na sociální politiku obce.  

- na tvorbě dokumentu se podíleli zástupci Agentury 
pro sociální začleňování (Agentura), sociálního 
odboru města Horšovský Týn, pod který obec 
Semněvice příslušně v rámci ORP spadá, zástupci 
samosprávy a členové organizací působících 
v oblasti sociální integrace na Horšovskotýnsku. 
Agentura pro sociální začleňování je z hlediska 
obsahového podobně jako město Kadaň garantem 
PVDP. Organizační zajištění realizace PVDP je 
primárně zajištěno garanty opatření, jímž je 
organizace Romodrom, o.p.s., rovněž obec 
Semněvice, která je pak nositelem PVDP, do 
organizačního zajištění je zapojen i sociální odbor 
v Horšovském Týně.  Agentura je především 
odborným garantem tohoto dokumentu. 

Soulad PVDP se strategickými dokumenty kraje 
a ČR v oblasti sociálního začleňování a se 
souvisejícími dílčími politikami, strategiemi a 
plány 

- Plán vzdálené dílčí podpory pro obec Semněvice, 
včetně jeho cílů a opatření je v souladu se Strategií 
sociálního začleňování 2021 -2030 a se Strategií 
romské integrace 2021 – 2030. PVDP navazuje na 
Výzkum Agentury pro sociální začleňování v obci 
Semněvice na téma „Občanské soužití 
v Semněvicích z listopadu 2019“ a Tematický akční 
plán na téma „Posílení bezpečnosti a soudržnosti 
obyvatel obce Semněvice“. 

- PVDP na lokální úrovni vychází rovněž z 
„Komunitního střednědobého plánu rozvoje 

                                                           
4 Pokud je relevantní. 
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sociálních služeb na Horšovskotýnsku na období 
2020–2024“. 

Kvalita procesu strategického plánování 

- Plán vzdálené dílčí podpory pro obec Semněvice byl 
projednán na koordinačních pracovních skupinách 
obce Semněvice (Koordinační pracovní skupina), 
s partnery obce při tvorbě daného PVDP. 
Metodologicky byl dokument projednán a 
připomínkován v rámci Agentury pro sociální 
začleňování, která je jeho odborným garantem. 

- Koordinační skupina obce Semněvice se podílela na 
přípravě, tvorbě a konečném projednání tohoto 
dokumentu. Plánování a projednávání dokumentu 
PVDP probíhalo od analytické přes návrhovou až po 
implementační části. 

- Projednání dokumentu na Koordinační skupině 
obce Semněvice a v rámci Agentury pro sociální 
začleňování zaručuje, formulování relevantních 
problémů, potřeb, cílů a opatření PVDP s ohledem 
na cílové skupiny a znalost podmínek v SVL obce 
Semněvice. 

Kvalita zpracování PVDP 

- Při zpracování PVDP došlo k dodržení požadavků dle 
formuláře osnovy PVDP, přičemž v dokument je 
členěn na analytickou část včetně problémové 
analýzy, návrhovou část strukturovaná na oblasti 
podpory, priority, hlavní cíle, specifické cíle, 
opatření a kroky s uvedením odpovědných 
subjektů/osob vč. termínů. Dále jsou v této části 
stanoveny indikátory a předpokládané zdroje (za 
celý PVDP a z toho ESIF, tj. výhradně OPZ), v PVDP 
je dále popsána i implementační fáze, která spolu 
s návrhovou částí uvádí způsob řízení realizace 
jednotlivých opatření a plnění cílů vč. prevence rizik. 

Respektování intervenční logiky 
(dodržení principu 
„problém-příčina-návrh řešení“) 
 

- V PVDP jsou dodrženy vztahy a souvislosti od příčin 
problémů a potřeb přes cíle a opatření, alokace a 
zdroje až k výstupům a indikátorům: 

- v analytické části jsou argumentované a podložené 
konkrétní příčiny problémů a související cíle 

- návrhová část PVDP řeší příčiny problémů 
identifikovaných v analytické části a jednotlivá 
opatření odpovídají identifikovaným příčinám 
v analytické části 

- každé opatření má formulovaný výstup vč. 
stanoveného indikátoru. 

Dopady PVDP 

- PVDP se zaměřuje na podporu komunitních aktivit 
zaměřených na participaci, propojování minority 
s majoritou, podpory mládeže a podporu rodin 
s dětmi, vč. poskytování dluhového poradenství a 
na snižování zadluženosti v Semněvicích 
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- V PVDP je rovněž nastaven způsob evaluace PVDP, 
jeho cílů a opatření 

Způsobilost PVDP pro čerpání dotací z výzvy 
k předkládání žádostí o podporu v rámci 
Operačního programu Zaměstnanost určené 
pro podporu sociálního začleňování v sociálně 
vyloučených lokalitách 

- Některé cíle, opatření a cílové skupiny PVDP, u nichž 
se předpokládá financování z operačních programů 
zařazených do Koordinovaného přístupu k sociálně 
vyloučeným lokalitám, odpovídají cílům, 
podporovaným aktivitám/opatřením a cílových 
slupinám příslušných investičních priorit těchto 
programů 

Celkový komentář 

PVDP se zaměřuje na podporu komunitní práce, práce 
s mládeží a podporu vzájemného soužití obyvatel, 
respektive zlepšení mezilidských vztahů obyvatel žijících 
v Semněvicích a rozvíjí již naplňovaný TAP na téma 
„Posílení bezpečnosti a soudržnosti obyvatel obce 
Semněvice“, primárně pak je cílem PVDP zlepšení 
podmínek v SVL. Plán je rozdělen na analytickou část, 
návrhovou a implementační část. PVDP obsahuje 
přehled indikátorů, opatření včetně předpokládaných 
rozpočtů, harmonogram, indikátorovou soustavu, 
implementační část. PVDP je v souladu s příslušnými 
rozvojovými dokumenty, přičemž tento dokument byl 
vytvářen a projednán s Agenturou pro sociální 
začleňování, přičemž Agentura je rovněž odborným 
garantem tohoto dokumentu. 
Agentura pro sociální začleňování DOPORUČUJE 
Plánu vzdálené dílčí podpory pro obec Semněvice 
k financování v rámci výzvy k předkládání žádostí o 
podporu v rámci Operačního programu 
Zaměstnanost a Operačního programu IROP, jež jsou 
určené pro podporu sociálního začleňování v sociálně 
vyloučených lokalitách. 

 
Vyjádření za Agenturu pro sociální začleňování, Oddělení regionálního centra západ zpracoval/a: 
 
Dne 10. 5. 2021                                                       Příjmení, jméno: Svoboda Daniel 
       Funkce: lokální konzultant 

       Podpis:  
 
 
Potvrzení stanoviska ředitelem Agentury pro sociální začleňování: 
 
 
Dne………………………                                             PhDr. David Beňák, Ph.D., DiS. 
      Ředitel Odboru pro sociální začleňování (Agentura) 
      Ministerstvo pro místní rozvoj ČR                                   

 


